

# Большевик

№ 191 (2281) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 АВГУСТА 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

XI-й ГОД ИЗДАНИЯ.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 25 №№ в м-ц.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены 6 человек, орденом Красного Знамени — 24 человека, орденом Красной Звезды — 19 человек и медалью „За отвагу“ — 4 человека. (ТАСС).



За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Члены колхоза „Память Парижской Коммуны“, Трофимовского сельсовета, звеньевая М. И. Миронова и члены ее звена М. И. Лунина, Н. Н. Латаева, А. А. Макарычева и А. А. Артемьева, выполняющие на жнитве серпом по 0,20 гектара вместо нормы 0,10 гектара; звеньевая В. Г. Носкова и члены ее звена Е. П. Макарычева, Т. Н. Латаева, П. М. Голицина, выполняющие нормы до 200 процентов.

## ПЕРВЫЙ ВОСКРЕСНИК КОМСОМОЛЬЦЕВ

Сегодня по решению ЦК ВЛКСМ проводится первый комсомольский воскресник, которым молодые патриоты нашей родины пополнят народный фонд обороны страны.

Комсомол — верный помощник и воспитанник славной большевистской партии всегда был в первых рядах советской молодежи. На фронтах гражданской войны, в героические годы сталинских пятилеток, в войне с финской белогвардейщиной — везде, где наша родина требовала от советских граждан мужества, настойчивости, героизма, комсомольцы были на передовых постах, показывали образцы самоотверженного и самозабвенного выполнения долга перед страной, перед большевистской партией, перед ее вождем товарищем Сталиным.

Руками комсомольцев создавались в нашей стране гигантские фабрики, заводы, электростанции. Руками комсомольцев создавались и укреплялись колхозы, совхозы, машино-тракторные станции. Руками комсомольцев строятся самолеты, танки, пушки, военные кораб-

ли, их руками эта мощная военная техника громит сейчас смертельного врага свободной и гордой советской молодежи — грязную фашистскую нечисть.

В суровые и героические времена великой отечественной войны каждый комсомолец должен отдать всю свою энергию, все свои способности и, если потребуется, то и самую жизнь, нашей Родине, нашему народу, организации полного уничтожения фашизма.

Велики и важны дела, которые решили сделать комсомольцы, собравшись на свой воскресник. Убрать сотни и тысячи гектаров хлеба, собрать и сдать нашей промышленности многие тонны металлического лома, отремонтировать и построить многие километры грунтовых, шоссе и прочих дорог, дать стране на сотни тысяч рублей разной важнейшей продукции, передать весь заработок этого дня в фонд обороны — вот для чего выйдет сегодня наша молодежь на поля, фабрики, заводы, дороги.

Долг каждого комсомольца не только выполнить, но и намного перевыполнить заданную ему в этот день норму, показать образцы подлинной трудовой доблести, полного сознания своего долга перед родиной!

Пусть каждый комсомолец в этот день почувствует себя бойцом, выполняющим боевой приказ, отстаивающим грудью свою страну, свою молодость!

Работа комсомольцев в дни воскресников должна послужить для всей молодежи нашего района примером того, как нужно выполнять порученное родиной дело, как нужно трудиться во время жестокой схватки нашей страны с гитлеровской Германией.

Товарищи комсомольцы Лысковского района! Дадим нашим воскресниками мощное пополнение фонду обороны, нанесем ими еще один сокрушительный удар по подлому фашизму!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 августа)

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным, за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появилось три немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще пять немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортные самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У одного «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пы-

тались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона, младшего лейтенанта Шапошникова, но все д. одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортные самолеты «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд тов. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полуторы тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командира тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около шестидесяти «Мессершмиттов-109» и «Хейнкелей-111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по нескольку дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят

(Окончание см. на 2-й странице).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Допрос пленного немецкого солдата в штабе. Фотохроника ТАСС.

Л. Д. Чернова.





